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Ф а м и л и ј а  п и ш т о љ а  D e z e r t E a g l e

Р
е ал ност се на ве ли ком плат ну
че сто до во ди у пи та ње. Иако се
зна да је те жи на пи што ља око
два ки ло гра ма, да је ка ли бар .50
Ac tion Ex press (12,7 mm), да ко -

ри сни ци ве о ма ла ко њи ме ру ку ју, па чак
и ла ко опа љу ју из ње га, це на ни је при -
влач на – 1.500 до ла ра за пи штољ, и то

„клот”. До дат на опре ма или би ло ко ји до -
да так (ко ји ће код оно га у ко га је пи штољ
упе рен иза зва ти до дат ни страх, јер га је
и са мо оруж је шо ки ра ло) дра стич но по -
ве ћа ва ју це ну, а тек му ни ци ја – за је дан
оквир тре ба „са мо” 48 „зе лен ба ћа”. То
зна чи да би ко ри сни ци тре ба ло да има ју
фа бри ку му ни ци је или до ста ду бок џеп, с

15. април 2012.

Ка да је по чео раз вој пи што ља De zert Eagle – „пу стињ ски орао”,
идеј ни кон струк то ри ве ро ват но ни су зна ли да ће то оруж је,
уме сто слу жбе не упо тре бе, до жи ве ти филм ску сла ву. Вој ска 
и по ли ци ја ни јед не зе мље ни је уве ла тај мо дел пи што ља 
у слу жбе ну упо тре бу, али за то не ма ни јед ног ак ци о ног фил ма,
на ро чи то оних ко ји од де ве де се тих го ди на до ла зе са дру ге
стра не Атлан ти ка, а да се ни је по ја вио у ру ка ма ве ли ких 
и ма лих глу ма ца. Ка ко је у ствар но сти?

ВВЕЕЛЛИИККИИ
ПУСТИЊСКИ
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Муниција разних калибара

об зи ром на то ка ко и ко ли ко ис па љу ју му -
ни ци ју. Но то је, ипак, са мо на фил му. 

Пр ви De sert Eagle по ја вио се у ка ли -
бру .357 Mag num, и то под пу ним на зи -
вом „Mag num Eagle .357 Mag num”. Нај ја -
чи ка ли бар, .50 Ac tion Ex press, на стао је
11 го ди на ка сни је, али са при мар ним ци -
љем да се лов ци ма ши ром Аме ри ке по -
ну ди по ла у то мат ски пи штољ у ве о ма
сна жном ка ли бру, уме сто по пу лар них ло -
вач ких ре вол ве ра у те шким ка ли бри ма. 

Плод не по зна тих 
ин же ње ра
Го ди не 1979. та да ско ро не по зна ти

ин же ње ри X. Lin dig, X. Skil dam и H. Skil -
dam кон стру и са ли су по лу а у то мат ски пи -
штољ De sert Eagle, али у .357 Mag num ка -
ли бру, чи ји би се рад за сни вао на ис ко -
ри шћа ва њу ба рут них га со ва. Тај си стем
рет ко се при ме њу је код пи што ља јер
гло ма зан ме ха ни зам по ве ћа ва ма су
оруж ја, ко ју вешт и ис ку сан кон струк тор
мо ра да „са кри је”, што, пак, усло вља ва
ве ћу це ну оруж ја. По ред то га, обич ни пи -
штољ ски ка ли бри не раз ви ја ју до вољ ну
ко ли чи ну ба рут них га со ва по треб них за
по кре та ње та квог ме ха ни зма, а због
крат ке це ви до ток ко ли чи не ба рут них га -
со ва у га сни ци лин дар ни је до во љан.

Од мах су осно ва ли фир му „Mag num
Re se arch, Inc.” са се ди штем у Сент По лу
(St. Paul), Ми не со та (САД). Фир ма је на -
ред не го ди не па тен ти ра ла основ ни ди -
зајн пи што ља De sert Eagle, док је пр ви
про то тип то га мо дел за вр шен 1981. го -
ди не. Био је функ ци о на лан, са ро ти ра ју -
ћим за тва ра чем око 80 од сто, са пу ним
га сним функ ци ја ма и имао је ре ла тив но
до бре стре љач ке ка рак те ри сти ке. Ка да
се из у зме да је тај мо дел њи хов пр ве нац,
па још ако се зна да је ка ли бар .357 Mag -
num (ко ји је то вре ме углав ном био за -
сту пље ни ји код ре вол ве ра, а мно го ма -
ње код пи што ља), ипак су би ли за до вољ -
ни успе хом. 

Да би оруж је по сти гло 100 од сто на
функ ци о нал но сти, у по моћ су по зва ли
мно го ис ку сни је и та да већ на да ле ко по -
зна те струч ња ке из изра ел ске фир ме IMI
– „Israel Mi li tary In du stri es”. Пи штољ је до -
жи вео ма ло „шмин ка ње”, па про ве ру.

Глав ни тест пред ви ђао је да се ис -
па ли 1.000 ме та ка за ре дом, а да не до ђе
до за сто ја или ха ва ри је. Тест је успе шно

са вла дан, па је функ ци о нал ност пи што -
ља по ста ла сто про цент на. Од мах је одо -
бре на се риј ска про из вод ња, али је укуп -
но про из ве де но са мо 1.000 ко ма да. Се -
риј ски број по чео је са 3001. Тај пр ви мо -
дел је за ко лек ци о на ре ве о ма вре дан јер
је је дин ствен у сво јој фа ми ли ји. Има тра -
ди ци о нал не та ко зва не „land-and-gro ve”
жле бо ве са де сним ко ра ком уви ја ња, ко -
ји не омо гу ћа ва ју про ду жет ке це ви, од -
но сно про ме ну ка ли бра.

Уса вр ша ва ње основ ног мо де ла го то -
во да ни је за вр ше но, а пи штољ је већ
1985. до жи вео озбиљ ни ју ре кон струк ци -
ју. Нај пре на са мој це ви. Ра ди по ве ћа ва -
ња пре ци зно сти, пи штољ је до био по ли -
го нал но жле бље ње. Го ди ну да на ка сни је
по ја вио се но ви ка ли бар – .44 Mag num DE.
Тај мо дел пи што ља во ди се као пр ви успе -
шни у том ка ли бру ко ји је из ба чен на тр -
жи ште. На рав но, на ста вље но је уна пре -
ђи ва ње кон струк ци је, али и ли ни је. Го ди -
не 1987. по ја вљу је се .41 Mag num De sert
Eagle (ко ји се не про из во ди по след њих де -
се так го ди на). На ред не го ди не уво ди се
нај моћ ни ји ка ли бар ме ђу пи што љи ма .50
Ac tion Ex press – „руч ни топ”. Ме так за тај
пи штољ раз ви ја аме рич ка ком па ни ја
„Mag num Re se arch”, у са рад њи са IMI-јем.
Ме ђу тим, се риј ска про из вод ња тог мо де -
ла по че ла је тек 1996. го ди не. 

Го ди не 2000. на тр жи шту се по ја вио
но ви мо дел, ко ји је иако ма ње по знат, це -
ње ни ји ме ђу по зна ва о ци ма оруж ја – за
њих је то пи штољ број 1 у све ту по сна -
зи, ка ли бру... Реч је о мо де лу De sert Eagle,
ка ли бра .440 Cor-Bon ro und, где је ча у ра
фла ша стог об ли ка, не што на лик на му ни -
ци ју 7,62х25 mm ко ју ко ри сти „те те јац”.
Са мо јед на на по ме на – тај мо дел пи што -
ља је за 30 од сто над ма шио све ре зул та -
те чу ве ног De sert Eagle .50 Ac tion Ex press. 

Кра јем осам де се тих го ди на, 1989,
мо дел De sert Eagle – Mark VII по ста је
стан дар дан. Ње го ве ка рак те ри сти ке су:
уве ћа на по лу га коч ни це, уве ћан за у ста -
вљач коч ни це и по бољ шан за сво ју функ -
ци ју, уве де на оба ра ча са два ко ле на. Го -
ди не 1996. на тр жи шту се по ја вио Mark
XIX, мо дел бр. 19, чи ја је нај ва жни ја од -
ли ка по сто ја ње јед ног ра ма – те ла пи -
што ља, па је тај део пи што ља стан дар ди -
зо ван за сва ки ка ли бар тог мо де ла. На и -
ме, мо де ли Mark I и Mark VII има ли су ра -
мо ве раз ли чи те ве ли чи не за сва ки ка ли -
бар, а Mark XIX је пи штољ ко ји из ме ном
не ко ли ко ком по нен ти, по пут це ви, окви -
ра и за тва ра ча, уз основ ни рам ко ри сти
ви ше вр ста му ни ци је по ка ли бру.

За две ру ке
Нај ва жни ја ка рак те ри сти ка пи што -

ља De sert Eagle .50 Ac tion Ex press
(12,7х32,6 mm) је сте огром на сна га и ра -
зор на моћ. Пра вљен је за „dual–hand”, за
де шња ке и за ле во ру ке. Због то га су
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УПУТСТВО
У упут ству за упо тре бу про из во -

ђач ука зу је да је упо тре ба пи што ља
De sert Eagle .50 Ac tion Ex press по жељ -
на са две ру ке. У истом упут ству, под
ва жно, про из во ђач да је су ге сти је да се
са обе ша ке што чвр шће об у хва ти ру -
ко хват и да су ру ке ис пру же не са бла -
го сти сну тим лак то ви ма, ка ко би се
њи ма ком пен зо вао део тр за ја. То ком
га ђа ња ни ка ко не тре ба др жа ти пи -
штољ бли зу те ла, јер при ли ком опа ље -
ња тр зај, од но сно од скок пи што ља,
зна да на не се озбиљ не по вре де. Код
тог пи што ља мо ра ју се озбиљ но при -
ме њи ва ти све ме ре без бед но сти ко је
на во ди про из во ђач, као и до пун ске ко -
је ко ри сник зна.
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струч ња ци у IMI-ју мо ра ли да од у ста ну
од кла сич ног Brow ning-ов си сте ма од ло -
же ног за тва ра ња, ко ји се до та да при ме -
њи вао на пи што љи ма ве ли ког ка ли бра.
Ов де је при ме њен кла си чан по лу а у то -
мат ски прин цип ра да са ис ко ри шћа ва -
њем ба рут них га со ва, као код ју ри шних
пу ша ка АК 47, Ga lil... 

Код тог те шког пи што ља за бра вљи -
ва ње се по сти же ве ли ким ро та ци о ним
за тва ра чем, Ga rand-си сте мом, ко ји на
се би има че ти ри ве ли ке бра да ви це ко је
се за бра вљу ју окрет њем у стра ну на
усти ма це ви. Иза ле жи шта мет ка у це ви
је из ду бље на ру пи ца, ко ја во ди у цев чи -
цу ис под глав не це ви и про сти ре се чи -
та вом ду жи ном, ско ро до ње них уста. Ту
је га сна ко мо ра у ко јој је га сни че кић, ко -
ји је по ве зан са но са чем за тва ра ча. При -
ли ком опа ље ња мет ка ба рут ни га со ви
кроз отвор у це ви при ти ска ју у га сни си -
стем, на чи јем је кра ју га сна ко мо ра са
че ки ћем ко ји, под при ти ском, по ти сну
на вла ку, коју окре ћу и од бра ве за тва рач,
из ба цу ју пра зну ча у ру, а из окви ра по ку -
пе но ви ме так и по ти сну га у ле жи ште.

IMI-јев „пу стињ ски орао” је, на јед -
но став ни је ре че но, ве ли ки пи штољ и по
ка ли бру и по га ба ри ти ма. Ме ђу тим, ком -
плет но је из ра ђен пре ма вој нич ким стан -
дар ди ма. Спољ на за вр шна фа за је ма ти -
ран или бру ни ран. Уну тра шњи де ло ви
из ра ђе ни су пре ци зним ли ве њем и ма -
шин ским опе ра ци ја ма на ра чун ским во -
ђе ним ма ши на ма.

Про из во ђач тог пи што ља у Аме ри -
ци, фир ма „Mag num Re se arch”, ко ја га
пла си ра углав ном на њи хо во тр жи ште,
ну ди 12 раз ли чи тих фи нал них об ра да:
кла сич но бру ни ра ње, хро ми ра ње, ни кло -
ва ње, по зла ту, ти та ни јум ни трат (TiN,
чвр сто ће 80 ро кве ла), али и ка му фла жне
ва ри јан те и дру ге, по же љи куп ца. 

На пр ви по глед пи штољ оста вља
груб ути сак, али се он ме ња кад се узме
у ру ке. Ви ди се да је за вр шна об ра да фи -
на и да са вр ше но ле жи у ру ци. Ипак, сва -
ко се из не на ди уну тра шњом пре ци зно -
сти и ква ли те том из ра де. Ту кон ста та ци -
ју стре лац при ме ти тек ка да по вла чи део
на вла ке са за тва ра чем у зад њи по ло жај,
јер не тре ба да при ме ни ве ћу сна гу од
оне ко ју упо тре би кад по вла чи на вла ку
код SIG 210 9 mm PA RA пи што ља. За тва -
рач ве о ма ла ко кли зне уна зад. Сле де ће

из не на ђе ње је сте оба ра ча, ко ја има два
ко ле на, а си ла при ли ком по вла че ња не
пре ла зи два ки ло пон да. Оба ра ча омо гу -
ћа ва по де ша ва ње, што зна чи да ко ри -
сник мо же да при ла го ди те жи ну оки да -
ња по сво јој же љи. Ина че, пи штољ ра ди
са мо у SA („sin gle ac tion”) мо ду. 

Цев пи што ља има по ли го нал но жле -
бље ње, што му по ве ћа ва век тра ја ња.

По ред то га, ути че и на пре ци зност оруж -
ја, ума њу је ха ба ње, а до би ја се и бо ље
усе ца ње зр на у то ку кре та ња кроз цев.
Ле жи ште мет ка је хро ми ра но, што умно -
го ме олак ша ва из вла че ње ча у ре. Ком -
плет на цев из ра ђе на је из два де ла, и то
по себ но цев и по себ но ле жи ште мет ка,
ко ји са спа ја ју.

На вла ка, од но сно део са за тва ра чем
(јер код тог пи што ља цев је фик сна, а са -
мо се зад њи део на вла ке, у ко јем је сме -
штен за тва рач, кре ће на пред-на зад), је -
сте са мо зад ња тре ћи на. На боч ним пред -
њим стра на ма на вла ка је из ду же на и пре -
ко ње се уз по моћ жле бо ва спа ја са ру ко -
хва том. На на вла ци се са ле ве гор ње стра -
не на ла зи коч ни ца, са ко јом се ве о ма ла ко

ма ни пу ли ше пал -
цем де сне ру ке.
Коч ни ца је кла сич -
на и има два по ло -
жа ја – уко чен и от -
ко чен. Ка да се на -
ла зи у по ло жа ју
уко че но уда рач не
иде на пред, ка ко
смо углав ном на ви -
кли код но ви јих мо -
де ла пи што ља, већ
оста је у за пе том
по ло жа ју, а по лу га
коч ни це ко чи удар -
ну иглу (спре ча ва
да иде у пред њи

по ло жај) и, исто вре ме но, бло ки ра цео ме -
ха ни зам за оки да ње. Ако пи штољ ко ри -
сти ле во ру ки стре лац, упо тре ба коч ни це
је ма ло оте жа на. Ина че, ко ри сни ци тог
пи што ља ко ји има ју ма ле ша ке сре ћу се
са про бле ми ма усло вље ним ве ли чи ном
ру ко хва та, ме ста коч ни це итд. 

Код основ ног мо де ла ни ша ни су
фик сни. Као јед ну од мо гу ћих оп ци ја
фир ма ну ди куп цу мо гућ ност мон ти ра ња
зад њег по де си вог ни ша на или чак не ку
вр сту оп то е лек трон ских ни ша на, у сми -
слу оп тич ког или ре флек сног ни ша на. За
ову по тре бу са гор ње стра не це ви из ра -
ђу ју се ле жи шта за мон ти ра ње но са ча
оп то е лек трон ских ни ша на. У по след ње
вре ме све ви ше се на тр жи шту по ја вљу -
ју мо де ли тог пи што ља у ра зним ка ли -
бри ма и са „Pi ca ti ni” ши на ма – са гор ње
стра не це ви, али и са до ње пред ње стра -
не на усти ма це ви.

15. април 2012.4

МОДУЛАРНОСТ
De sert Eagle је на да ле ко чу вен и

по сво јој мо ду лар но сти, ко ју углав ном
мо же да за хва ли стан дар ди за ци ји ра -
ма – те ла пи што ља. Да би се про ме нио
ка ли бар по треб но је има ти са мо ре -
зер вну цев (дру гог ка ли бра), оквир и
си стем за бра вље ње (део на вла ке са
за тва ра чем). Углав ном су то ка ли бри
.44 Mag, .357 Mag, .50AE и .440 Cor-
Bon. Пр ви мо дел тог пи што ља у ка ли -
бру .357 Mag num не до зво ља ва ни ка -
кву кон вер зи ју, а оста ли, по пут .41
Mag num и .44 Mag num, омо гу ћа ва ју
кон вер зи ју и у .357 Mag num.

Модел Dezert Eagle .44 Magnum

На тржишту се све више
појављују модели тог пиштоља
са Пикатини шинама са горње 
и доње стране цеви



Ру ко хват – те ло пи што ља је, као и
оста ли де ло ви, из ра ђен гло да њем од ква -
ли тет ног нер ђа ју ћег че ли ка. Ко ри це су
од по ли ме ра, а ка сни је се ја вља ју и ана -
том ске, из ра ђе не од гу ме и са спољ не
стра не на рец ка не, ра ди што те жег про -
кли за ва ња у ру ка ма при ли ком опа ље ња.
Са ле ве стра не пи што ља, код спо ја за -
штит ни ка оба ра че са ру ко хва том, на ла -
зи се дуг мен це за осло ба ђа ње окви ра. Са
гор ње ле ве стра не је по лу га за за др жа -
ва ње и спу шта ње на вла ке у пред њи по -
ло жај. Ка рак те ри сти ка те по лу ге је сте да
на ње ној чи ви ји ле жи оба ра ча. На де сној
стра ни, на за штит ни ку оба ра че са гор ње
стра не, на ла зи се по лу га ко ја је на ме ње -
на за рас кла па ње пи што ља. По лу гу тре -
ба при ти сну ти у ле ву стра ну и окре ну ти
пре ма до ле, чи ме се чи ви ја окре ће на -
пред и осло ба ђа цев и по врат ни ме ха ни -
зам. Та да је до вољ но са мо по ву ћи цев и
по врат ни ме ха ни зам са до ње стра не на -
пред и на усти ма це ви из ди ћи пре ма го -
ре. По сле то га се и на вла ка – за тва ра ч
сву че на пред и из ва ди из жле бо ва ко ји
их во де ка ра му – те лу.

Ко ли ки је ствар ни тр зај тог пи што ља
у ка ли бру .50АЕ мо гу да на га ђа ју они ко ји
ни су про ба ли, али се – са мо јед на ин фор -
ма ци ја – ки не тич ка енер ги ја ко ју осло ба -
ђа тај ме так кре ће од 1.700 до 2.500 Ј (за -
ви сно од про из во ђа ча), што је са мо че тво -
ро стру ко ја че од енер ги је ко ју осло ба ђа
ме так 9 mm PA RA. Стре лац ко ји пр ви пут
га ђа из пи што ља и ко ри сти дво руч ни став
са по рав на тим но га ма у рас ко ра ку, по сле
опа ље ња ће јед ном но гом си гур но ис ко -
рак ну ти уна зад ка ко би ста би ли зо вао рав -
но те жу. Тр зај пи што ља по ди же ру ке
стрел ца око 30–80 сте пе ни у вис. На рав -
но, то за ви си од ис ку ства стрел ца у пу ца -
њу са тим пи што љем. У мо мен ту ка да зр -
но на пу шта уста це ви по ја вљу је се пла -
мен, а на уда ље но сти од два-три ме тра по -
ред стрел ца мо же се осе ти ти удар ни та -
лас. Де то на ци ја је ве о ма гла сна, али се
при ме ћу је да је ма ња од .44 Mag num-a, ка -
да се ис па љу је из ре вол ве ра.

Са ду гом це ви
Ста ри ји мо дел – De sert Eagle .44

Mag num (11,17 х 41 mm) – та ко ђе ра ди на
прин ци пу ис ко ри шћа ва ња ба рут них га -
со ва. И код ње га је га сни ци лин дар сме -
штен ис под це ви, што, кад за не ма ри мо

по ве ћа ну ма су пи што ља, ре ша ва пр ви
про блем за што се не при ме њу је прин цип
ис ко ри шта ва ња ба рут них га со ва код пи -
што ља. Дру ги раз лог уоча ва се са мо по -
гле дом на ка ли бар и тог мо де ла пи што -

ља, док је тре ћи ре шен
та ко што је по ме рен
отвор у це ви за од вод ба -
рут них га со ва. По ме ну ти
отвор се због ре ла тив но
ни ских при ти са ка (око
2.800 ба ра) на ла зи са мо
не ко ли ко ми ли ме та ра од
са мог ле жи шта мет ка, од -
но сно на ме сту где се
оства ру је мак си мал ни
при ти сак (код пу ша ка је
то са свим дру га чи је – код
АК 47 мак си мал ни при ти -
сак око 3.200 ба ра оства -
ру је се око 20 cm од ле -
жи шта мет ка – бли же
усти ма це ви). 

Део ба рут них га со ва
од ла зи кроз отвор и ка -
нал до кли па, чи је по ме -
ра ње уна зад омо гу ћа ва

од бра вљи ва ње за тва ра ча. Ка нал је ре ла -
тив но дуг (око 115 mm) и омо гу ћа ва опа -
да ње при ти ска и тем пе ра ту ре га со ва,
што је нео п ход но за бес пре кор но функ -
ци о ни са ње оруж ја. Оруж је функ ци о ни -
ше бес пре кор но са фа брич ком му ни ци -
јом, али и са руч но пу ње ном. Пи штољ је
кон стру и сан та ко да чим обло га за поч не
кре та ње уна зад, осло ба ђа се ви шак га со -
ва. Си стем по зај ми це ба рут них га со ва
омо гу ћа ва код пи што ља ве ли ких ка ли ба -
ра про ме ну ка ли бра без про ме не сна ге
опру ге (де бљи не) и те жи не за тва ра ча.
Без об зи ра на ка ли бар, ко ли чи на га со ва
на пу ту до кли па про пор ци о нал но се уве -
ћа ва и обез бе ђу је пра вил но функ ци о ни -
са ње.

И овај мо дел ра ди са мо у SA – „sin -
gle ac tion” мо ду и са по де си вим оки да -
њем. Те жи на фа брич ког оки да ња са ко -
јом пи штољ из ла зи из фа бри ке је чак 3,6
ки ло гра ма. Ко ри сти ме так ка ли бра .44
Mag num, чи ја мак си мал на ду жи на мо же
би ти 41 mm, јер са том ди мен зи јом мет -
ка де бљи на др шке из но си ви ше од шест
цен три ме та ра. Као код да нас мо дер них
ве ли ких вој нич ких пи што ља, и код овог
мо де ла по лу га коч ни це на ла зи се са обе
стра не на вла ке, што омо гу ћа ва не сме та -
но ру ко ва ње де шња ци ма, али и ле во ру -
ким стрел ци ма. Пи штољ је уко чен ка да
је по лу га коч ни це окре ну та пре ма до ле.
Је ди ни про блем код ру ко ва ња са том по -
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ПРЕДРАСУДЕ
Ако ико ика да по ку ша да вас убе -

ди да је од фа ми ли је пи што ља De sert
Eagle (у ка ли бри ма .357 Mag num, .41
Mag num, .44 Mag num, .440 Cor-Bon ro -
und и .50 АЕ) не ки ко ри шћен у по ли циј -
ско-вој не свр хе, тај се ва ра. То се ни је
де си ло до да нас. Бар не у ре ал но сти,
али на фил му ма сов но. Ап сурд но је би -
ло ка да се још 1990, у фил му Лу ка Бе -
со на, по ја ви ла крх ка глу ми ца ко ја је
без ика квих те шко ћа успе шно ру ко ва -
ла јед ним од мо де ла De sert Eagle пи -
што ља.

Та ко ђе, не и сти на је ако не ко по -
ку ша да вас убе ди ти да се ти мо де ли
про из во де и ко ри сте за лич ну са мо од -
бра ну. У са мо од бра ни су од жи вот ног
зна ча ја бр зи уза стоп ни и пре ци зни хи -
ци, што је са та ко ве ли ким и те шким
пи што љи ма не мо гу ће из ве сти. За хва -
љу ју ћи ди мен зи ја ма и те жи ни, они су
не по де сни за но ше ње, на ро чи то скри -
ве но. Сем то га, бље сак на усти ма це ви
у мра ку (по не кад и по да ну) за сле пљу је
и про тив ни ка и стрел ца.



лу гом је сте ви си на
по ло жа ја на вла ке и
угла ко ји за кла па
по лу га – ако се пи -
штољ др жи у ста ву
за га ђа ње не мо гу ће
је по лу гу до хва ти ти
пал цем ле ве, од но -
сно де сне ру ку. Да
би се то по сти гло
мо ра се иза ћи из
ста ва за га ђа ње. 

Основ на вер -
зи ја има цев ду жи не
6,25 ин ча, али се мо -
же без ика квих про -
бле ма за ме ни ти ду жом – од 14 ин ча, чи -
ме до би ја мо оруж је чи ја је укуп на ду жи -
на чак 485 ми ли ме та ра. Обе це ви на се -
би има ју ле жи шта за мон ти ра ње но са ча
оп то е лек трон ских уре ђа ја за ни ша ње ње
и ла сер ско обе ле жи ва ње ци ље ва. Стан -
дард ни ме ха нич ки ни ша ни су фик сни.
Код ду ге це ви са мо је пред њи ни шан
сме штен пет цен ти ме та ра уна зад од
уста це ви, да би се скра ће њем пре ду ге
ни шан ске ли ни је сма њи ло по ме ра ње му -
ши це по ме ти.

Ду ге це ви (али и кра ће) има ју по ли -
го нал но ожле бље ње, ко је се ско ро и не

ви ди ка да се по гле да кроз цев, али да је
ис па ље ном зр ну не што ве ћу бр зи ну не го
код обич них це ви (по ду жи ни). Де бљи на
це ви кре ће се од фан та стич них 26 mm у
ле жи шту мет ка до 16 mm на усти ма це -
ви. Ка да се упо ре ди са ре вол ве ром S&W
или Colt-ом, De sert Eagle .44 Mag num, са
сво јих 8+1, има 50 од сто ве ћу ва тре ну
моћ, а због кон струк ци је за тва ра ча про -
јек ти ла и ве ћу ки не тич ку енер ги ју.

По вла че ње де ла на вла ке са за тва ра -
чем у зад њи по ло жај код De sert Eagle .44
Mag num те же је не го код De sert Eagle .50
AE, јер у ме ха ни зму има две ве о ма ја ке

по врат не опру ге. За то је, да би се оства -
рио бес пре ко ран рад пи што ља, по жељ -
но ко ри сти ти му ни ци ју са ја чом ела бо ра -
ци јом. Тип зр на је, та ко ђе, ве о ма би тан,
јер сте пе на ста му ни ци ја мо же иза зва ти
за стој због не мо гућ но сти пра вил ног тра -
си ра ња мет ка из окви ра у ле жи ште мет -
ка. Ни су пре по руч љи ва ни зр на без ко -
шу љи це, јер ме ко оло во мо же да за пу ши
отвор у це ви ко ја вра ћа ба рут не га со ве у
га сни ци лин дар, чи ме се оне мо гу ћу је од -
бра вљи ва ње за тва ра ча. Ка ко на вла ка на
пред њем де лу не пре кри ва ле жи ште
мет ка и цев, ве о ма ла ко се утвр ђу је да ли
има ме так или не. Осим то га, не пре кри -
ве ност це ви омо гу ћа ва мно го бр же хла -
ђе ње код ду же паљ бе.

Тестирања
De sert Eagle .44 Mag num је сво јом по -

ја вом од мах иза звао сум њу код обо жа ва -
ла ца ре вол ве ра и тог чу ве ног ка ли бра. Из -
вр ше не су број не упо ред не ана ли зе и те -
сти ра ња са мо да би се утвр ди ло ко је је
оруж је ефи ка сни је, од но сно бо ље. Та ко
је, на при мер, је дан тест био из ме ђу De -
sert Eagle .44 Mag num са 14 ин чном це ви и
Ru ger-овог ре вол ве ра са це ви од 7,25 ин -
ча. Те сти ра ње је оба вље но са фа брич ком
и руч но пу ње ном му ни ци јом. Руч но пу ње -
на му ни ци ја да ла је бо ље ре зул та те – бр -
зи на зр на (23 g – 240 греј на) ра сла је са
457 m/s на 510 m/s, те је до би ја на енер ги -
ја ве ћа од 2.000 Ј. Ме ђу тим, са зр ном од
200 греј на бр зи на је на ра сла чак на 600
m/s, што је ви ше од 2.350 Ј. То је ве ће чак
и од енер ги је не ких пу шча них ка ли ба ра,
по пут .223 Re ming ton, 7,62х39 mm и др.

Пре ци зност тог пи што ља је на за -
вид ном ни воу. Са ду гом це ви мо гу ће је
и без ко ри шће ња оп тич ког ни ша на гру -
пи са ти по гот ке на ме ти 10х10 cm на да -
љи ни од 91 m, док се са крат ком це ви
на да љи ни од 23 m гру пи ше на 57 ми ли -
ме та ра.

Тај пи штољ био је осми шљен за
спорт ска так ми че ња, на ко ји ма се ка -
ли бар .357 Mag num до бро по ка зао.
Ме ђу тим, ка ко је кон струк ци ја у ка -
ли бру .357 Mag num би ла до вољ но ја -
ка, IMI-ју ни је пре о ста ло ни шта дру го
већ да раз ви је и ка ли бре .44 Mag num
и .50 АЕ. ƒ
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